                                                                                      Дело № 5-120/2022
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
по делу об административном правонарушении
дата                                               адрес  
 
Мировой судья судебного участка № 5 по Авиастроительному судебному району адрес фио, рассмотрев дело об административном правонарушении по ч.1 ст.12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении фио, паспортные данные, гражданина Российской Федерации, паспортные данные, зарегистрированного по адресу: адрес и проживающего по адресу: адрес, сведений о месте работы не имеется, 
установил:
дата в время у дома 4Б по адрес адрес фио управлял автомобилем марки марка автомобиля, регистрационный знак ТС, находясь в состоянии алкогольного опьянения,  его действия не содержат уголовно наказуемого деяния.
фио в судебное заседание не явился, извещен посредством  направления смс-извещения, предоставил письменные пояснения, согласно которым дата он был остановлен сотрудниками ГИБДД в связи с тем, что проехал на мигающий желтый сигнал светофора. Не заметив сотрудников ГИБДД, проехал мимо них, после чего сотрудники ГИБДД, включив проблесковые маячки, поехали за ним. Подошедшему сотруднику ГИБДД, фио сообщил, что недавно употреблял спиртные напитки в малых количествах. фио был приглашен в автомобиль ГИБДД для составления протокола об административном правонарушении, где продул в алкотестер. В присутствии двух понятых, сотрудник ГИБДД вскрыл пакет с алкотектором, продув в него, прибор выдал чек. Сотрудник ГИБДД дал подписать чек, но его содержимое фио не читал. После того, как сотрудники ГИБДД провели освидетельствование, фио отстранили от управления транспортным средством. В протоколе по указанию сотрудника ГИБДД проставил подписи, а также под диктовку сотрудника ГИБДД написал объяснение, какое не помнит. За что расписывается фио разъяснено не было, с правилами проведения освидетельствования также ознакомлен не был.  При исправности прибора после тестового забора воздуха на его дисплее должна высветиться надпись «Алкоголь не обнаружен», однако пробный забор воздуха сделан не был. Протокол об административном правонарушении составлен с нарушением закона, несоблюдение процессуального порядка получения доказательств делает протокол недопустимым доказательством. В связи с нарушениями в процедуре освидетельствования с применением алкотестера и допущенными нарушениями в заполнении протокола освидетельствования, так как протокол не может отвечать принципам объективности и допустимости доказательства по делу, просит производство по делу об административном правонарушении прекратить.
Защитник лица, привлекаемого к административной ответственности – фио в судебном заседании поддержала доводы, указанные в письменных объяснениях, пояснила, что фио употреблял спиртные напитки в небольших количествах, понятые не могли видеть показания прибора.
Исследовав письменные доказательства, просмотрев видеозапись, выслушав участников судебного заседания, судья считает доказанной вину фио в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния. 
Согласно примечанию к данной норме употребление веществ, вызывающих алкогольное или наркотическое опьянение либо психотропных или иных вызывающих опьянение веществ запрещается. Административная ответственность, предусмотренная статьей 12.8 и частью 3 статьи 12.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, наступает в случае установленного факта употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ, который определяется наличием абсолютного этилового спирта в концентрации, превышающей возможную суммарную погрешность измерений, а именно 0,16 миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха, или в случае наличия наркотических средств или психотропных веществ в организме человека.
В силу абзаца 1 пункта 2.7 Правил дорожного движения, утвержденных Постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от дата N 1090 (далее - Правила дорожного движения) водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), под воздействием лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность движения.
Совершение фио административного правонарушения подтверждается совокупностью следующих доказательств: 
Допрошенный в судебном заседании инспектор ГИБДД, составивший протокол в судебном заседании обстоятельства, указанные в протоколе об административном правонарушении, подтвердил, пояснил, что за рулем находился именно фио, процедура освидетельствования проводилась в присутствии понятых. У фио имелись явные признаки алкогольного опьянения, а именно запах алкоголя изо рта. фио не отрицал, что находится в состоянии алкогольного опьянения.
Рапортом сотрудника полиции подтверждается наличие у водителя  фио признаков опьянения. 
Протоколами об отстранении от управления транспортным средством, о задержании транспортного средства подтверждено соблюдение сотрудниками ГИБДД соответствующих процедур, при остановке нетрезвого водителя, указанные протоколы удостоверены подписями понятых.
Актом освидетельствования на состояние  опьянения 16 АО телефон посредством прибора алкотектор PRO-100 touch-k с заводским номером прибора телефон, дата последней проверки прибора - дата, у фио установлено состояние опьянения: наличие алкоголя в выдыхаемом воздухе 0,747 мг/л., фио с результатами освидетельствования на состояние алкогольного опьянения согласился, о чем свидетельствует его подпись.
Из квитанции, выданной прибором алкотектор с номером телефон следует, что у фио установлено наличие алкоголя в выдыхаемом воздухе 0,747 мг/л., что соответствует результатам освидетельствования, отраженным в акте освидетельствования на состояние опьянения 16 АО телефон, с которым фио согласился и подписал.
Доводы фио о составлении административного протокола с нарушением законодательства опровергаются следующим:
По делу об административном правонарушении, предусмотренном статьей 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, надлежит учитывать, что определение факта нахождения лица в состоянии опьянения при управлении транспортным средством осуществляется посредством его освидетельствования на состояние алкогольного опьянения и (или) медицинского освидетельствования на состояние опьянения, проводимых в установленном порядке (пункт 11 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от дата N 20 "О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях, предусмотренных главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях").
В соответствии с частями 2 и 6 статьи 25.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в случаях, предусмотренных главой 27 и статьей 28.1.1 названного Кодекса, обязательно присутствие понятых или применение видеозаписи. В случае применения видеозаписи для фиксации совершения процессуальных действий, за исключением личного досмотра, эти процессуальные действия совершаются в отсутствие понятых, о чем делается запись в соответствующем протоколе либо акте освидетельствования на состояние алкогольного опьянения. Материалы, полученные при совершении процессуальных действий с применением видеозаписи, прилагаются к соответствующему протоколу либо акту освидетельствования на состояние алкогольного опьянения.
Постановлением Правительства Российской Федерации от дата N 475 утверждены Правила освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние алкогольного опьянения и оформления его результатов, направления указанного лица на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, медицинского освидетельствования этого лица на состояние опьянения и оформления его результатов (далее - Правила).
Согласно пункту 3 указанных Правил достаточными основаниями полагать, что водитель транспортного средства находится в состоянии опьянения, является наличие одного или нескольких следующих признаков: запах алкоголя изо рта; неустойчивость позы; нарушение речи; резкое изменение окраски кожных покровов лица; поведение, не соответствующее обстановке.
Основанием полагать, что водитель фио находится в состоянии опьянения, послужили выявленные у него сотрудником ДПС ГИБДД признаки опьянения - запах алкоголя изо рта.
В связи с наличием указанных признаков опьянения, сотрудники ДПС ГИБДД предъявили водителю фио требование о прохождении освидетельствования на состояние алкогольного опьянения, на что он согласится.
По результатам проведенного освидетельствования на состояние алкогольного опьянения на основании положительных результатов определения алкоголя в выдыхаемом воздухе в концентрации 0,747 мг/л, превышающей 0,16 мг/л - возможную суммарную погрешность измерений, у фио было установлено состояние алкогольного опьянения.
Освидетельствование водителя фио на состояние алкогольного опьянения проведено в порядке, установленном указанными выше Правилами, с результатами освидетельствования согласился, что зафиксировано в соответствующем акте.
При составлении процессуальных документов инспектором ДПС ГИБДД применена видеозапись, из которой следует, что протокол об административном правонарушении составлен в присутствии двух понятых, результаты исследования оглашены, в том числе показания прибора алкотектор.
В соответствии с пунктом 10 правил направлению на медицинское освидетельствование на состояние опьянения водитель транспортного средства подлежит: при отказе от прохождения освидетельствования на состояние алкогольного опьянения; при несогласии с результатами освидетельствования на состояние алкогольного опьянения; при наличии достаточных оснований полагать, что водитель транспортного средства находится в состоянии опьянения, и отрицательном результате освидетельствования на состояние алкогольного опьянения.
Таким образом, предусмотренных частью 1.1 статьи 27.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и пунктом 10 вышеуказанных Правил оснований для направления фио на медицинское освидетельствование не имелось. 
При назначении наказания судья учитывает общественную опасность совершенного административного правонарушения, представляющего угрозу для других участников дорожного движения, их жизни и здоровья, имеющиеся данные о личности виновного, и считает необходимым назначить наказание в виде административного штрафа в размере сумма прописью с лишением права управления транспортными средствами сроком на один год шесть месяцев.
В силу ч.11 ст.27.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях лицо, привлеченное к административной ответственности за административное правонарушение, повлекшее применение задержания транспортного средства, оплачивает стоимость перемещения и хранения задержанного транспортного средства в сроки и по тарифам, которые устанавливаются уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с методическими указаниями, утвержденными уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по принятию нормативных правовых актов и контролю за соблюдением законодательства в сфере государственного регулирования цен (тарифов) на товары (услуги). 
Учитывая изложенное, и руководствуясь ст. 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья
п о с т а н о в и л:
фио признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, назначить ему наказание в виде административного штрафа в размере сумма с лишением права управления транспортными средствами сроком на 1 (один) год 6 (шесть). 
Течение срока лишения права управления транспортными средствами начинается со дня сдачи лицом, либо изъятия водительского удостоверения, а равно получения органом ГИБДД заявления лица об утрате указанных документов.
Водительское удостоверение подлежит сдаче в отделение по Авиастроительному и адрес ОГИБДД Управления МВД России по адрес, расположенное по адресу адрес, в течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу данного постановления.
Штраф  подлежит уплате не позднее 60 дней со дня вступления настоящего постановления в законную силу на расчетный счет 03100643000000011100 в ОТДЕЛЕНИЕ-НБ РТ, получатель: УФК по РТ (УГИБДД МВД по РТ), БИК телефон, КБК 18811601123010001140, ИНН телефон, КПП телефон, к/сч 40102810445370000079, ОКТМО телефон, УИН 18810316222540008358. Назначение платежа - через запятую указываются: код региона-16, серия (2символа), номер документа, протокола (8 символов), дата нарушения в формате «дд.мм.гггг.», фамилия, имя отчество. Протокол 16 РТ телефон от дата.
Квитанцию об оплате штрафа необходимо предоставить в канцелярию судебного участка № 5 по Авиастроительному судебному району адрес.
В соответствии с частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность за неуплату  штрафа в установленный законом срок.
Разъяснить фио, что на него в силу закона возложена обязанность оплаты стоимости перемещения и хранения задержанного транспортного средства.  
Постановление может быть обжаловано в Авиастроительный районный суд адрес в течение 10 суток со дня получения его копии  через мирового судью.
Мировой судья          (подпись)                                фио
Копия верна:
Мировой судья
 
 
